
Ευκλείδης Ά Λυκείου 2003-2004

1. Θεωρούμε τους πραγματικούς αριθμούς x, y, z, w. Αν αντικαταστήσουμε τους x, y, z, w 
με τους αριθμούς x1=x10, y1= y10, z1= z10, w1=w10, τότε είναι
x1 y1 z1w1=1040. Αν αντικαταστήσουμε τους x, y, z, w με τους αριθμούς 
x 2=10– x , y2=20 – y , z2=30 – z , w2=40 – w ,

πόσο θα είναι το άθροισμα x 2 y2 z 2w2 ;

2. Να αποδείξετε ότι ο αριθμός ν2+5ν+5, δεν είναι τέλειο τετράγωνο για οποιοδήποτε
ν∈ℕ .

3. Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ πλευράς α. Γράφουμε τον κύκλο (Α,α). Από τυχαίο σημείο Μ 
του τόξου ΒΔ που βρίσκεται μέσα στο τετράγωνο φέρνουμε κάθετη προς την ακτίνα ΑΜ, 
η οποία τέμνει την ΒΓ στο Ε και την ΓΔ στο Ζ. 

Να δειχτεί ότι: 

α) ΕΖ=ΒΕ+ΔΖ. 

β)
α
2
ΕΖα.

4. Οι αριθμοί μ, ν είναι θετικοί ακέραιοι με μ≤6008.

Να προσδιορίσετε τη μικρότερη δυνατή θετική τιμή του αριθμού Α=3 –
μ
ν
.


